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Q1 – Comparando os dias de hoje com os anteriores ao 25 de Abril considera que para cada uma das seguintes áreas a situação do pais: 

» Comparando os dias de hoje com os anteriores ao 25 de Abril considera que para cada 

uma das seguintes áreas a situação do pais? (%) 

»25 de Abril 

Para a maioria dos inquiridos o 25 de 

Abril não trouxe melhorias para 

Prosperidade Económica do pais assim 

nem para a Justiça. No entanto a 

maioria reconhece que nas áreas da 

Saúde, Educação e Democracia a 

situação do pais melhorou. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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Q2 – Na sua opinião a democracia em Portugal  

» Na sua opinião a democracia em Portugal ? (%) 

6 em cada 10 inquiridos considera que a 

democracia em Portugal é má/muito má, com 

destaque para os homens, com mais de 55 

anos, das classes sociais média baixa (C2) e 

baixa (D) e  que votaram PCP-PEV e Bloco de 

Esquerda nas últimas eleições legislativas.  
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Má 
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Muito Boa 

Média: 2,3  

2 

3 

Muito Má 

38,3% 

Ns/Nr: 4,7% 

»25 de Abril 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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» Comparando a democracia em Portugal com outros países da 

União Europeia considera que a democracia portuguesa é…?(%) 

4 em cada 10 inquiridos considera que a 

democracia em Portugal é pior que a dos outros 

países da EU, com destaque para os inquiridos com 

idades entre os 18 e 54 anos, de classe social C1 e a 

maioria dos que votaram no PCP-PEV e BE nas 

últimas eleições legislativas.  

Entre os que consideram que a democracia em 

Portugal é melhor que a dos outros países da EU, 

destaque para os inquiridos com mais de 55 anos 

anos, de classe social D e eleitores os PS e do PSD 

nas últimas eleições legislativas.  

Q3 – Comparando a democracia em Portugal com outros países da União Europeia considera que a democracia portuguesa é? 

»25 de Abril 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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http://www.gettyimages.pt/detail/ilustra%c3%a7%c3%a3o/globe-shows-europe-closeup-with-golden-stars-ilustra%c3%a7%c3%a3o-royalty-free/86196528
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Q4 – Considere uma escala de 0 a 10 em que 0 corresponde a nada sério e 10 totalmente sério, qual o nível de seriedade que atribui a: 

» Qual o nível de seriedade que atribui a…(%) 

»25 de Abril 

Médicos e professores são os 

profissionais da função pública aos 

quais a maioria dos inquiridos atribui 

maior seriedade.  

Por outro lado, 3 em cada 4 considera 

que os políticos são nada/ pouco 

sérios, registando-se ainda uma 

avaliação muito moderada dos Juízes e 

Magistrados. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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Q5 – Concorda que o número de deputados na Assembleia da República deve variar em função dos valores de abstenção? 
Ou seja, conforme a % de abstenção fosse maior menos deputados seriam eleitos? 

» Concorda que o número de deputados na Assembleia da República deve variar em função dos valores de 

abstenção, ou seja, conforme a % de abstenção fosse maior menos deputados seriam eleitos?(%) 

Concorda 
80,5 

Não 
concorda 

17,1 

Ns/Nr 2,4 

8 em cada 10 inquiridos concorda que a % de 

abstenção determine o número de deputados 

eleitos, com destaque para as mulheres, para os 

inquiridos com idades entre os 18 e 54 anos, de 

classe social média-baixa C2 e para os eleitores do 

PSD nas últimas eleições legislativas.  

»25 de Abril 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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» O sistema político deve manter os prazos para convocar eleições 

(cerca de seis meses) ou criar mecanismos para acelerar a chamada 

às urnas para resolver situações de crise?(%) 

Q6 - Acha que o sistema político deve manter os prazos para convocar eleições (cerca de seis meses) ou criar mecanismos para acelerar a chamada às urnas para resolver situações de crise? 

4,4 

44,6 

51,0 Manter os prazos eleitorais 

 

 

Acelerar os prazos eleitorais 

 

 

Ns/Nr 

A maioria dos inquiridos acha que o sistema 

político deve manter os prazos para convocar 

eleições mesmo em situações de crise, com 

destaque para as mulheres, para os inquiridos 

com idades entre os 18 e 34 anos, de classe 

social C1 e a maioria dos que votaram PSD nas 

últimas eleições legislativas.  

»25 de Abril 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 
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Q7 - Considera a condenação judicial de Carlos Cruz, Jorge Ritto, Ferreira Diniz, Carlos Silvino e Manuel Abrantes no caso Casa Pia é uma decisão...? 

» A condenação judicial de Carlos Cruz, Jorge Ritto, Ferreira Diniz, Carlos 

Silvino e Manuel Abrantes no caso Casa Pia é uma decisão...?(%) 

A maioria dos inquiridos considera que a 

condenação judicial dos arguidos no caso 

Casa Pia é uma decisão justa, com destaque 

para os homens, para os inquiridos com 35 

anos ou mais, de classe social média baixa 

C2 e a  maioria dos que votaram PS e PSD 

nas últimas eleições legislativas.  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 

»25 de Abril 

É Injusta É justa 

13,9% 65,0% 

Ns/Nr: 21,1% 
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Q8 - Concorda que a RTP tenha contratado o ex-primeiro-ministro José Sócrates, a custo zero, para comentador político? 

» Concorda que a RTP tenha contratado o ex-primeiro-ministro José 

Sócrates, a custo zero, para comentador político?(%) 

Concorda 
48,2 

Não 
concorda 

43,4 

Ns/Nr 8,4 

Quase metade dos inquiridos concorda com a 

contratação de José Sócrates para comentador 

politico na RTP1, com destaque para os homens, 

para os inquiridos com idades entre os 18 e 34 

anos, de classe social média-baixa C2 e a  maioria 

dos que votaram PS nas últimas eleições 

legislativas.  

»25 de Abril 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 503 Inquéritos (abr’13) 



Caraterização » 
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»Caraterização 

 Em abril de 2013, a  população alvo deste estudo é caraterizada maioritariamente por 

indivíduos do sexo feminino (53,5%) e pertencentes à Classe Social Média (C1 e C2 ) (68,5%). 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 
Amostra : 503 inquéritos (abr’13)  
+503 inquéritos (mar’13) + 503 inquéritos (fev’13) + 504 Inquéritos (jan’13) + 511 Inquéritos (dez’12) + 505 Inquéritos (nov'12) + 503 inquéritos (out´12) 

out'12 nov'12 dez'12 jan'13 fev'13 mar'13 abr'13

Caracterização Base:503 Base:505 Base:511 Base:504 Base:503 Base:503 Base:503

Feminino 52,9% 53,9% 53,8% 53,6% 53,5% 53,5% 53,5%

Masculino 47,1% 46,1% 46,2% 46,4% 46,5% 46,5% 46,5%

18-34 anos 28,8% 29,5% 29,4% 29,2% 29,2% 29,2% 29,4%

35-54 anos 37,6% 37,0% 36,8% 37,1% 37,0% 37,0% 37,0%

55 ou mais anos 33,6% 33,5% 33,9% 33,7% 33,8% 33,8% 33,6%

Classe A/B 10,9% 13,1% 10,6% 7,7% 5,8% 13,7% 9,5%

Classe C1 26,0% 25,9% 24,7% 31,0% 30,8% 27,6% 26,8%

Classe C2 41,0% 34,9% 41,7% 41,3% 44,9% 41,0% 41,7%

Classe D 22,0% 26,1% 23,1% 20,0% 18,5% 17,7% 21,9%

Norte 21,5% 24,4% 34,6% 35,1% 34,6% 34,2% 35,8%

Centro 15,5% 11,1% 23,9% 23,6% 22,7% 23,9% 20,5%

Lisboa 23,7% 29,1% 25,2% 25,0% 25,4% 25,8% 26,6%

Alentejo 26,2% 18,2% 7,2% 7,1% 8,2% 7,0% 8,0%

Algarve 8,0% 12,3% 3,9% 4,0% 4,0% 4,0% 4,0%

Ilhas 5,2% 5,0% 5,1% 5,2% 5,2% 5,2% 5,2%

Sexo

Idade

Classe 

Social

Região


